

附件一

臺中市政府公務出國或赴大陸地區報告提要

類別：其他

出國報告提要名稱：臺中市中山國中參加2025 LLB 亞太區暨中東區次青少棒錦標賽

含附件：是 否

出國計畫主辦機關：台中市中山國中

聯絡人： 陳獻文

電話：04-23132003-720

出國人員姓名/服務機關/單位/職稱

翁麗鳳/臺中市中山國中/校長

陳獻文/臺中市中山國中/學務主任

林永森/臺中市中山國中/教練

藍文權/臺中市中山國中/專任運動教練

杜文孝/臺中市中山國中/代理專任運動教練

出國類別：其他 國際會議 業務接洽 洽展 表演 比賽 擔任裁判

海外檢測

出國期間： 114 年 6 月 28 日 至 114 年 7 月 3 日

出國地區：

韓國京畿道

報告日期： 114 年 8 月 20 日 (填寫一級機關首長核定日)

🏆2025 LLB亞太暨中東區錦標賽心得報告

一、目的

中山國中棒球隊於2025年代表台灣參加「LLB亞太暨中東區錦標賽」，目的是爭取晉級美國世界賽的代表權，同時培養學生具備國際賽事經驗、團隊合作精神與抗壓能力。本次賽事也是驗證本校棒球訓練系統與教學成果的絕佳機會，期盼透過國際交流，讓選手在實戰中學習成長，進而提升整體競技表現與品格素養。

二、過程

本次賽事於6月28日至7月3日於韓國舉行，共歷時六天。中山國中棒球隊代表台灣參賽，在連續五場比賽中，以全勝且零失分的佳績奪得亞太區冠軍，順利取得世界賽門票。

首戰以6:0擊敗菲律賓後，球隊迅速進入狀況。6月29日對關島則以壓倒性18:0勝出。6月30日對戰地主韓國，在主場壓力下仍穩健以12:0完封對手。7月2日準決賽以10:0擊敗香港，7月3日再度對上菲律賓，最終以7:0完美奪冠。五戰全勝、無失一分，展現出高度紀律與團隊戰力。

三、心得

本次賽事對師生而言都是一段深刻的學習歷程。球員展現了強大心理素質與臨場應變能力，在面對壓力時保持冷靜沉著，令人感動。

尤其值得讚賞的是球隊展現了極高的紀律與團隊精神，無論是場上配合或場下互動，彼此扶持、共同成長，這樣的氛圍正是教育現場所追求的素養展現。

作為隨隊教育人員，也深刻體會到每一場比賽的背後，是日復一日的努力、錯誤與修正、堅持與信念，這些經歷遠比勝利本身更值得珍惜。

四、建議

儘管本次賽事結果圓滿，但仍有可精進之處。

部分比賽開局打擊節奏略顯緩慢，跑壘策略與臨場指揮仍有調整空間。後續備戰世界賽時，應加強針對強隊情境模擬與細節訓練，提升球員整體比賽節奏掌控能力。

最後，建議持續強化體能與心理素質課程，協助學生兼顧競技與品格發展，讓勝利不只是結果，更成為教育的養分。